

南京三筹筹备校庆,老校长发现1959年学生泛舟玄武湖的照片

55年前的少先队员,你们在哪儿?

玄武湖上,两艘小船载着10名戴着红领巾的少先队员,荡着双桨,露出灿烂的笑容。这幅泛黄的老照片,是南京第三初级中学今年筹备110周年校庆时,88岁的老校长王延龄拿出的私人珍藏,照片拍摄于1959年。“55年过去了,当年的少先队员还好吗?”学校老师说,今年学校110周年校庆,希望通过现代快报找到这些孩子,请他们回校看看。

实习生 曹亚琴
现代快报记者 黄艳



同学,老师喊你们回学校看看 学校供图

划船是当年的中队活动

南京市第三初级中学前身是钟英中学,1956年改称第二十三中学。前不久,学校在筹备110周年校庆时,1953年—1981年在学校任校长的王延龄老先生,拿出了自己珍藏的一批老照片。

其中一张,写着摄于1959年。照片中10位少先队员,分划两艘船,荡漾在风光旖旎的玄武湖上。少先队旗迎风招展,队员们笑容可掬,开朗、阳光,望着前方。10人中,第一艘船上有三女两男,第二艘船也坐了5人,但其中有一人被前一艘船上的男孩挡住了,能辨认出的只有两男两女。当年的孩子们,女孩都梳着一样的两根麻花辫,穿着有小花或格子的外套。

老校长王延龄告诉现代快报记者,他依稀记得这10个孩子,当年应该上初一。“年龄在12—13岁之间。这是一次中队活动,是在春天里。”王延龄说,当时学校的少先队活动非常丰富,他的爱人李洪梅是学校的少先队总辅导员。“当时活动基本都是步行。”学校在新街口以南,要步行到玄武湖路途挺远,但因为大家都舍不得5分钱的车票,所以通常选择步行。“那时5分钱可以买一两块烧饼。”王延龄说,当时的孩子都挺能吃苦的,他们去中山陵也是步行,去农村劳动,也是自己背行李走着去。因为活动搞得好,《中国少年报》的记者还来学校采访过。

寻找当年的少先队员

55年过去了,当年十二三岁的小孩,如今已是年近70的老人了。他们还好吗?“我们非常希望能找到这些当年的学生,还有那位在照片中被挡住的少先队员。”学校校史办老师表示,可能这些照片中的学生,都不知道有这张照片。因为当年这张照片究竟是谁拍的并不明确,而且也没有在学校展示过,一直都是在老校长的相簿里。

“照片中的少先队员你们现在在哪儿?母校想念你们。”老师们说,2014年4月20日,学校110周年校庆特别欢迎照片中的校友,回到学校,给大家讲述照片中幸福的往事。

如果您是照片中的少先队员,或认识他们,请拨打现代快报热线**96060**,告诉我们您的近况,我们将帮您和学校牵线,早日相聚。

10岁南京女孩张力欢在英语大赛上和外国评委聊青奥

快报讯(实习生 曹亚琴 见习记者 俞月花)“我虽然没有姚明那么高,没有李娜那么灵活,没有刘翔那么矫健,但是我很强壮,我喜欢跳绳……”1月12日,在第十二届“21世纪杯”全国中小学生英语演讲比赛江苏省决赛现场,年仅10岁的南京女孩张力欢,用一口流利的英文向外国评委介绍自己的运动爱好。她想当一名青奥志愿者,还想带外国友人参观南京明城墙。当外国评委问她“为什么认为自己能成为一名志愿者”时,她机智地回答“因为我身体很健康,而且我还会讲英语。”小姑娘边说边举起自己的小胳膊,来证明自己的强壮,惹得台下的评委哈哈大笑。最终,因出众的表现,张力欢获得一等奖,并晋级全国总决赛。

现代快报记者了解到,张力欢是南京琅琊路小学五年级(一)班学生。对于女儿在决赛现场的表现,张爸爸表示很满意。“她能跟外国评委对话,问评委愿不愿意跟她一起去青奥志愿者,我觉得从这一点上来说,就已经成功了。”

遭遇学生“求加分”信息轰炸 老师上网吐槽“很烦很烦很烦”

“考试成绩提交以后,每天都会收到学生要求增加分数的电子邮件,原因是为了出国,为了保研。唉,不胜其扰,不胜其烦。看到类似邮件很烦很烦很烦……”近日,南大小百合论坛上的一位老师接连用了3个“很烦”吐槽学生的信息轰炸。昨天,现代快报记者采访发现,“求分热”目前在高校很普遍。

现代快报记者 金凤

老师:每天收到求加分邮件不堪其扰

“如果你是老师,学生要求加分你会怎么做?”最近几天,网友“bbl”最窝火的是邮箱里每天都会收到学生求加分的电子邮件。

“bbl”在南京大学小百合论坛上发布的帖子中吐槽,“考试成绩提交以后,每天都会收到学生要求增加分数的电子邮件,原因是为了出国,为了保研。”虽然“求分”的理由看起来冠冕堂皇,但是否加分,还是让“bbl”非常纠结,“教师有自己的职业道德。不加分感觉对不起学生,好像申请时在GPA上害了学生;加分吧实在有违规则和老师的

底线(再说系统也不支持)。”

“bbl”最终选择的依然是拒绝。昨天,在回复现代快报记者的邮件中,“bbl”表示,“怎么可能加分呢?发帖的目的就是希望学生看到后,不要为了毫无意义的请求再为难老师,包括其他课程老师。”

学生:考了89分不满意,求再加1分

有直接要分的,也有打感情牌的。南京某省属高校老师袁方(化名)说,前几天,考试结束后,一个学生干部就开始公关了:“老师您好。昨夜看到分数后辗转难眠,犹豫了一晚上,但为了以后的保研和出国还是下决心厚着脸皮,鼓起十

二万分的勇气,拜托和恳求您不能再多给我1分。”

袁方说,“看到短信,我很矛盾,想了一夜。这个学生平时学习还挺认真,对她的印象也不错。但分数面前肯定要有原则性的。”袁方说,根据卷面成绩和平时表现,她给这个学生打了89分,她的平时成绩已经是最高的几位之一了。最终,袁方婉言拒绝了。

为何学生“分分计较”,袁方说,在学校,每10分相差一个学分绩点,例如,60—70分学分绩点是1分,70—80分的学分绩点是2分,80—90分的学分绩点是3分,国外高校往往看重学分绩点,单科成绩少一分,将直接影响学分绩点的等级。

分分分,学生的命根

在南京高校,曾有学生为了“求分”威胁老师的人身安全。2011年7月,河海大学一位任课教师在分数公布后便收到一条短信:“你这样给分,小心遭报应啊……”之后,该老师又收到3条来自同一人的短信,要求改分,“否则会报复你或者你儿子的……”

昨天,现代快报记者采访南京高校十几位老师发现,每次考试结束后,收“求分”短信或者邮件已是家常便饭。学生要分的理由五花八门,分数太低不好向家人交代,会影响评奖学金、出国深造、保研、毕业拿学位等。多位老师表示,分数面前,人人平等。但也有老师为了提高学生的学习热情,在关键时刻会有弹性加分。

万达集团2013年收入1866亿

同比增长31% 连续8年增速超30%

1月11日,万达集团2013年工作总结会议在北京召开。在国内产业结构调整、经济增速趋缓的情况下,万达集团2013年继续保持快速发展势头,集团资产达到3800亿元,收入1866亿元,同比增长31%,创造了世界大型企业连续8年保持30%以上增速的发展奇迹。

2013年,万达集团各项事业高

速发展,其中万达商业地产收入1456亿元,同比增长32%;新开业万达广场18座,全国累计开业万达广场85座,持有物业面积1704万平方米,排名全球第二;新开业16家万达酒店,累计开业54家酒店(其中51家五星级酒店)。

万达文化产业集团2013年收入255亿元,同比增长23%。万达集团

同时发布了2014年目标:万达集团资产达到4500亿元,收入达到2400亿元,经营净利润150亿元;计划开业武汉汉秀、武汉电影科技乐园两个重大文化产业项目,新开业24个万达广场、18家五星级酒店。万达商业地产公司收入达到1830亿元,万达文化产业集团达到317.5亿元,继续保持快速增长。

“金陵大家”郭西元等共话“你好,世界”

元月12日,十多位金陵书画家受南京文化名人贺超兵特邀,在钟山宾馆,各自书写并赠送了“你好,金陵”、“新年快乐”等新年祝福作品。

郭西元现场还和大家分享了中国人画最新研究观点和他创作文人画“人文始祖图”的缘由。曾在南京读书并工作过的郭西元一直对中

华文化之源有深刻的理解和浓浓情怀,“你好,世界”的创意,激发了郭西元创作文人画“人文始祖图”的灵感。有感于“一部金陵绘画史就是半部中国美术史”的贺超兵发起“以中华人文始祖代表华夏文化向全世界传递新年祝福”的倡议,新当选江苏省书协主席孙晓云率先响应,刘洪友、马子恺、徐燕这几位与“金陵”有

缘的当代著名书法家以及海内外30多家媒体也纷纷响应。

春节之后“移动美术馆”将在纽约时代广场纳斯达克大屏推出60位中国实力派书画家“华夏之春纽约联展”活动,这种借助“全球广告第一屏”并与互联网传播联动的“艺术展览”也将是大贺艺术空间“移动美术馆”极富创意的“展览新概念”。

天将孝门首倡孝悌“三代居”

联袂阿斯顿马丁上演新年顶级视觉盛宴

1月12日,天将孝门联袂世界顶级跑车品牌阿斯顿马丁及南京师范大学文学院,在南京国际博览中心成功举办了“南京师范大学文学院·天将私塾成立仪式暨阿斯顿马丁品鉴会”。与会的嘉宾有南京广厦置业(集团)有限公司董事长沈长明先生、总经理许建先生,南京师范大学文学院院长骆冬青先生,阿斯顿马丁官方代表,以及近200位南京各行业精英企业家、顶级新贵应邀参加了此次活动。

广厦置业深耕南京近三十年来,一直坚持中华传统文化与项目开发理念的相生相融,相继开发了天福园、天水滨江、天淳江南等诸多知名文化地产项目。而最新打造的鼓楼中央殿堂级城景大宅——天将孝门,首倡孝悌“三代居”空中叠墅,将传统孝悌文化理念应用到了户型设计中,挖掘中国人固有的三代同堂大家生活情结。

另悉,活动现场展出的阿斯顿马丁One-77旗舰车型,全球限量77台,中国配额仅5辆,国内售价高达4700万人民币。此番One-77领衔阿斯顿马丁众车型登陆南京,在南京高端汽车业界尚属首次。活动中,30名幸运的来宾参与了阿斯顿马丁的试乘试驾体验,在阿斯顿马丁专业人员的指导下,亲身领略了世界级豪车强劲、动感、非凡的驾乘乐趣。活动最后,广厦置业为在场嘉宾准备的丰厚大奖——歌诗达豪华邮轮旅游券及天将私塾免费入学名额。

“其实不论豪车还是高端住宅,不仅仅局限于产品本身,还有高端圈层文化的打造。我们活动举办的目的就是为参与进来的社会成功人士搭建一个社交平台,构建起一个顶级、私密、独一无二的,艺术与文化跨界的高端生活体系。”南京广厦置业(集团)有限公司总经理许建先生如是说。

(杜磊)